责任编辑:**钱滢**琳 视觉设计: 窦云阳 A 7

市农科院庄行试验站培育西瓜新品种

果肉黄粉相间 双色西瓜"待产

夏天到,又是西瓜上市时,大街 小巷的水果摊前几乎都挂出"正宗 8424 到货"的金招牌。而年年吃瓜 只选"8424"让不少市民颇有"味觉 疲劳",沪上的本地好西瓜为何难觅 新品种?记者上周在位于奉贤的上 海市农科院庄行试验站看到. 上海 西瓜育种专家攻关 20 多年培育的 "双色冰淇淋"、圣女红、黄晶等一系 列特色西瓜正"待产"瓜棚,从今年 开始将陆续上市。

西瓜肉呈双色

表皮翠绿,切开后半红半黄,难 道挑了个半生不熟的"夹生瓜"? 市 农业科学院园艺研究所研究员顾卫

前景的一种特色本地西瓜,名叫"双 色冰淇淋"。上世纪90年代中后期, 这种优质特色西瓜已经崭露头角, 但由于品种娇贵, 对栽培技术要求 高,当时沪郊设施栽培面积还较少, 就将品种卖给了浙江地区瓜农,在 当地倍受欢迎。今年,"双色冰淇淋" 售出的品种权到期, 上海市郊西瓜 设施栽培技术又不断提高, 因此即 将强势回归,目前正在专家试验田 里更新换代。

据介绍,上海"双色冰淇淋"堪 称优质、特色、中果型西瓜的"代表 作"。品种表现耐低温、耐弱光、极容 易坐果, 适合南方多阴雨弱光照地

区栽培;单瓜重四五公斤,果实呈圆 球型,果肉为奶黄色与粉红色互为 镶嵌,肉质细嫩松脆,多汁欲滴,入 口即溶, 品质极佳, 为西瓜中的珍 品。"今夏,沪郊瓜农正在积极引种 '双色冰淇淋',升级栽培设施和技 术。未来两三年该品种有望成为沪 上西瓜的'新花旦'。"顾卫红说。

小型瓜有前景

大两瓜好吃却撑人, 市民排瓜 越来越喜小个头。为此,市农业科学 院园艺研究所最新育成了小果型西 瓜新品种圣女红系列。该品种的综 合抗病性强,单果重2公斤左右,正 合一家三口的食量。它果实椭圆整

13%以上, 边糖 9%以上, 肉质细嫩 松脆,风味鲜甜。而且,其果皮极薄 而韧,不裂果,不倒瓤,品质稳定,十 分适应长三角的风雨气候。该品种 已通过国家农作物品种审定委员会 的鉴定,同时通过了上海市,北京市 和江苏省的审定,并获得上海市农 业科技成果转化项目资助。

金黄皮金黄肉

而且,瓜田里也不再是清一色的 绿皮瓜。上海西瓜专家还选育出一种 金黄皮、金黄肉西瓜新品种"黄晶", 若瓜皮乌黑则是"黑晶"。它们果实椭 圆形,单果重1.5-2.0公斤,外观甚为 醒目可爱,果肉金黄镶绿,口感细嫩 爽脆,具独特的奶香味,汁多无渣又 少籽,甜味适中,口感独特。其果肉中 的瓜氨酸含量远高于其他品种。

为保证优质西瓜"后继有人" 上海启动了西甜瓜现代农业产业体 系建设.以"早佳(8424)"等优质两 瓜品种为基础,加强优质品种改良 和推广,使优质良种覆盖率达到 95%以上,工厂化(规模化)规范化 种苗生产技术覆盖率达到 15%至 20%。通过标准化生产基地建设,在 郊区打造有一定规模和较大影响力 的优质西瓜甜瓜品牌 10个,年销售 量达到全市地产两甜瓜总量的 30% 本报记者 马亚宁

硕士毕业生骑行1500公里 12天走完交大"西迁之路"

西安途经6省12市,12天1500公 里,并不管特别"壮举"的骑行,但是 对上海交通大学医学院研究生肖治 刚来说,从上海交大到西安交大,不 仅是"交大西迁"路,更是一份找到 自我、超越自我的珍贵"毕业礼"。近 日, 交大毕业生肖治刚完成了他的 骑行, 他的经历在网络上受到两校 校友们的关注。

个人去旅行, 是肖治刚长久

金山安全播报

宁)为什么安卓手机的一 些软件动不动就联网, 用户没有运行它们,这

些软件也会后台启动消

耗电力? 有些安卓软件

还会盗窃用户手机个人

信息, 偷偷将用户手机

里的隐私信息上传到自

己的服务器上。来自金

山手机毒霸的一项研究

表明,一些安卓软件开

发者正在肆意伤害安卓

生态环境,金山手机毒

霸呼吁开发者能对用户

万个常用安卓应用软件

申请和使用安卓系统权 限的情况进行了详细分

析,结果沂一半安卓软件 存在不规范使用系统权 限的情况。其中应用程序

金山手机毒霸对8

一些尊重。

读取用户手机号码和位置信息的 占到 34.64%和 55.31%。

本报讯(记者 马亚

个段落,小肖觉得是时候付诸行动。 本科毕业自两安交诵大学, 小肖冼 择当年交大西迁之路作为自己的骑 行路线,从上海一路向西安进发。"上 海的学习让我开了很多眼界,而西安 本科求学时的自己更踏实。"在不断 考验和超越自己的同时,每一公里都 令小肖更接近真实的自己。

"饮水思源"是交大校训,也是 当治刚骑行—路常常想到的一个 未来学有所用时,也将感念母校和 家乡

完成骑行回到上海, 肖治刚刚 刚与一家生物科技公司签约,将开 启自己的人生新征程。放弃从医,小 肖并不遗憾, 他心里怀揣着一个更 清晰的梦想——希望将来创业。"骑 行时我最大的感受是:一个人的力量 太弱小。所以我想先工作,累积一些 经验,找到合适的伙伴,一起创业。

结直肠癌趋向高发

本市发病率增幅远超国际水平

本报讯 (记者 施捷 通讯员 陈惠芬) 上周末由复旦大学附属中 山医院普外科、复旦大学普通外科 研究所、复旦大学大肠癌诊疗中心 等联合主办的第九届上海国际大肠 癌高峰论坛上,结直肠癌及其肝转 移的诊断、手术和综合治疗成为一 个热点话题。

据中华医学会外科分会副主任 委员、上海医学会外科学会主任委 员、论坛主席秦新裕教授介绍,在过 去 20 年里,我国结直肠癌流行病学 趋势正在发生变化并呈现新的特 点: 一是结直肠癌由低发趋向于高 发; 二是结肠癌发病率上升趋势较

直肠癌更为明显; 三是低位直肠癌 所占比例高,早期结直肠癌所占比 例低;四是年轻人比例高,直肠癌平 均发病年龄趋同于发达国家水平。 此外,大多数患者诊断时多为晚期。 约有 15%~25%结直肠癌患者在确 诊时即合并有肝转移。

【相关链接】■

结直肠癌(又称"大肠癌")的发 病率和死亡率在我国逐年升高。根 据上海的肿瘤登记报告, 结直肠癌 发病率由上世纪70年代初的12/10 万增长到目前的 56/10 万, 增速约 为每年4.2%,远超2%的国际水平。

创意纸板屋

像一把撑开的油纸伞,如-朵含苞待放的玫瑰花, 似儿时雪 花片积木拼插的玩具……近日, 经过8个小时的现场作业,43栋造 型不一、风格各异的纸板建筑在 同济大学组成了一条"临时街

道"。同济大学建造节纸板建筑设 计建造竞赛开赛当天,12支上海 高中生代表队 应激参赛,与同济 大学、清华大学、东南大学等国内 10所高校建筑院系的31支大学生 代表队一道, 同场比试搭建纸板 建筑。

本报记者 孙中钦 摄影报道

复旦上午举行汽车照明技术新闻发布会,专家提醒

恶劣气象条件下莫开远光灯

金山手机毒霸呼吁, 安卓软 件开发者共同维护安卓生态环境 健康。对于那些无视用户利益的 软件, 金山手机毒霸会为用户提 供禁用权限的功能, 也可以引导 用户去卸载那些可能威胁用户隐 私安全的软件。

上海市经济管理学校 普职融通 协调发展 www.sems.cn

中国作为汽车销量第一大国, 其汽车照明技术水平与发达国家相 比却存在较大差距,拥有自主知识 产权的关键核心技术数量有限,创 新技术寥寥。在今天上午复旦大学 举行的专题新闻发布会上,专家们 表示, 国内汽车昭明技术的落后也 限制了国内汽车照明标准的制定。

中国照明学会交通照明与光信 号委员会主任林燕丹说, 汽车照明 是保障汽车安全驾驶必不可少的重 要组成部分,涉及多个学科。车灯设 虑成本和节能性,还需利用光学、热 学、电学、结构、材料等多学科知识。 随着汽车智能化水平的提高,汽车 照明需进一步整合传感器、通讯、微 电子和自动化控制技术。

目前, 上海的汽车昭明工程研 究中心设在复旦大学。据中心专家 介绍,近年来LED光源在汽车灯具 上的使用日益广泛,汽车照明技术 得到了很大的提高。LED 光源由于 开关速度高、可靠性好等特点,很适 效率的提高,已经成为信号灯具的 主要光源之一,特别是昼间行驶灯。

在上午的发布会上,汽车照明 专家还给广大司机开车时正确使用 灯光提出了要求。

■ 在公路(包括国道, 省道和 高速公路等)和没有路灯照明的道 路上,可以使用近光灯;在没有其他 道路使用者的前提下可以使用远光 灯:车速宜控制在公路规定的上限 值减去20公里/小时以内。

道路上可以使用近光灯, 不能使用 远光灯和前雾灯

■ 在恶劣气象条件下、没有道 路照明的公路(包括国道、省道和高 速公路等)上。要根据实际情况开启 前后雾灯及危险警示灯。

■ 在恶劣气象条件下,一定不 要开启远光灯, 它会在车前形成很 强的光幕。能见度越差,形成的光幕 越强,道路的可视距离越短。

本报记者 王蔚